

СОЛИДАРНОСТЬ И ЕДИНСТВО



БЕЛИКИЙ вождь трудящихся всего мира В. И. Ленин учил: «Разрозненные рабочие — ничто. Объединенные рабочие — все». Сегодня, в эпоху окончательной схватки между трудом и тиерией капитала, когда в мировой революционный процесс активно вовлечены десятки миллионов трудящихся Азии, Африки и Латинской Америки, эти слова творца первой в мире социалистической революции приобретают особое значение.

«На мировую арену,— указывается в Программе КПСС, принятой на XXII съезде советских коммунистов,— вступил новый отряд международного пролетариата — молодое рабочее движение освободившихся зависимых и колониальных стран Азии, Африки и Латинской Америки. Создались и выросли марксистско-ленинские партии. Они становятся все более авторитетной и общепризнанной национальной силой, ведущей за собой широкие слои трудящихся».

Характерные черты, формы и методы борьбы рабочего класса, крестьянства, ремесленников, мелких торговцев, всего трудового люда третьего мира определяются специфическими особенностями нового этапа общего кризиса капиталистической системы. В эпоху перехода на путь социализма и коммунизма все новые народов, торжества социализма во всемирном масштабе, выступления трудящихся в любой азиатской или африканской стране неизбежно приобретают международное значение, получая отклик и поддержку пролетариев всего мира.

Ныне как никогда возросла роль трудящихся в борьбе против империализма и неоколониализма, господства меньшинства над большинством, за осуществление глубоких социально-экономических преобразований, за мир, за раз-

оружение, за свободу и независимость.

Важнейшей проблемой современности, глубоко волнующей все человечество, является проблема сохранения мира на нашей планете. В условиях, когда реакция усиливает гонку вооружений, от сплоченности, единства и решимости трудящихся всех стран во многом зависит, сумеют ли народы отстоять мир. Война — это прежде всего бедствие для простых людей. И чем шире будут участвовать в борьбе за мир, против гонки вооружений трудящиеся массы, тем больше шансов на окончательный успех.

Важнейшими задачами в этой борьбе являются в настоящее время прекращение американской агрессии во Вьетнаме, политическое урегулирование на Ближнем Востоке, обузданье португальских колонизаторов и южноафриканских расистов. Знаменательно, что первые месяцы нового, 1969 года явились свидетельством растущего понимания народами всего мира неотложности решения этих задач.

Воля миллионов честных людей земного шара, героическое сопротивление вьетнамского народа, опирающегося на всемерную помощь трудящихся социалистических стран, вынудила американских империалистов сесть за стол четырехсторонних переговоров в Париже.

Важным этапом в борьбе за окончательную ликвидацию расистско-колониальных режимов в Африке явилась Хартумская конференция в поддержку борьбы народов португальских колоний и Юга Африки. В беседе с советскими журналистами президент Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) д-р Эдуардо Мондлане, погибший через несколько недель от руки убийцы, заявил, что «союз антиимпериалистических и антиколониальных сил представляет собой главное

оружие народов, борющихся за свободу».

Под знаком солидарности и единства прошла Вторая международная конференция в Каире в поддержку арабских народов, за восстановление мира на Ближнем Востоке. «Кризис на Ближнем Востоке,— справедливо заявил президент ОАР Гамаль Абдель Насер в своем выступлении перед участниками конференции,— далеко выходит за пределы этого района мира».

«Все человечество,— говорится в Декларации, принятой Второй международной конференцией в поддержку арабских народов,— должно... активно действовать и использовать все меры для того, чтобы империализм не мог более угрожать делу всеобщего мира, насаждать бесчинства и беззаконие, жертвами которых так давно являются арабские народы».

Конференция предложила, в частности, объявить последнюю неделю мая Неделей солидарности с борьбой народов арабских стран.

..Первое мая — день солидарности трудящихся всей земли в борьбе за свои права. Из них самым важным является право жить в мире и пользоваться всеми демократическими свободами, завоеванными поколениями людей труда. Эта борьба продолжается и будет продолжаться до окончательной победы, ибо труд вне свободы — рабство, тормозящее социальный прогресс.

Празднование 1 Мая 1968 года в столице Японии Токио превратилось в массовую демонстрацию протеста против американской агрессии во Вьетнаме, за возвращение острова Окинава Японии.

Фото ТАСС

